



SPORTUJ S NÁMI

ZPRAVODAJ ČESKÉ UNIE SPORTU

6/2023



Vzkaz 41. valné
hromady ČUS:
Sport musí mít své
ministerstvo!

ČUS odmítá plánovaná
krácení finančních
prostředků pro český sport

Miroslav Jansta v deníku
Sport: „Peklo u soudu?
Naštval jsem hodně lidí“

SERVISNÍ CENTRA SPORTU ČUS - SLUŽBY PRO SK/TJ

OBSAH

- 3 VV ČUS nadále usiluje o vypsání dotačního programu NSA na provoz a údržbu sportovišť
- 4 Delegáti 41. valné hromady ČUS se jednomyslně shodli: Sport musí mít své vlastní ministerstvo!
- 6 Téma: Ministerstvo sportu už po příštích volbách? Premiér (zatím) nevidí důvod
- 7 Soubor usnesení 41. valné hromady ČUS konané dne 21. června 2023 v SC Nymburk
- 10 ČUS a Sdružení sportovních svazů odmítají plánovaná krácení finančních prostředků pro český sport
- 11 Výzva 20/2022 Standardizovaná infrastruktura - seznam projektů navržených k financování
- 12 Dotační program na provoz a údržbu sportovišť NSA letos plánuje vypsát, dozvěděli se zástupci klubů a jednot
- 13 Zlatý odznak zamířil do Bruntálu
- 14 Miroslav Jansta v deníku Sport: „Peklo u soudu? Naštval jsem hodně lidí“
- 20 Projekt Tipsport Sportuj s námi objektivem fotoaparátu
- 21 Prázdninová a zářijová nabídka akcí projektu Tipsport Sportuj s námi
- 22 ČUS vydala sportovní Ročenku za rok 2022
Výběrová řízení Českého nohejbalového svazu
Sportfilm Liberec 2023 zahájil prodej festivalových pasů

Foto na titulní straně: Na nejdělní ze tří tras (53 km) třináctého ročníku cyklomaratonu 50 Podralsko se z Kundratic vydaly více než tři stovky účastníků. Foto: Tipsport Sportuj s námi

Zpravodaj ČUS vydává Výkonný výbor České unie sportu - www.cuscw.cz. Adresa redakce: Zátokpova 100/2, 160 17 Praha 6, tel. 724 014 643. Distribuováno zdarma v elektronické podobě. Uzávěrka vydání: 29. června 2023. Za správnost a věcný obsah textů ručí jednotliví autoři. Zkratky: Komunikační tým ČUS = KT ČUS. Použité fotografie - archiv ČUS. ISSN 1212-1061

VV ČUS nadále usiluje o vypsání dotačního programu NSA na provoz a údržbu sportovišť

V Praze na Strahově se uskutečnilo 13. června letošní šesté zasedání Výkonného výboru České unie sportu. Kromě aktuálních informací předsedy ČUS Miroslava Jansty se zabývalo především přípravou 41. valné hromady ČUS 21. června ve Sportovním středisku v Nymburce, hospodářskými výsledky společnosti ČUS Sportuj s námi a některými majetkovými záležitostmi.

Předseda ČUS uvedl svůj blok informací komentářem k finálovému utkání fotbalové Evropské konferenční ligy UEFA mezi West Ham United - AC Fiorentina v pražském Edenu. Označil je za velký diplomatický a organizační úspěch Fotbalové asociace ČR. V rámci této akce dostalo sportovní prostředí příležitost jednat neformálně s politiky, kteří se tohoto zápasu zúčastnili, zejména o podpoře sportu ze státního rozpočtu na rok 2024.

Miroslav Jansta ocenil průběh a obsahovou náplň celostátních porad se zástupci sportovních klubů, tělovýchovných jednot České unie sportu a také národních sportovních svazů, které se konaly na začátku června. „Vyplývá z nich potřeba silněji hájit pozici tzv. malých svazů, které od Národní sportovní agentury zatím neobdržely dotaci na svou činnost, před avizovaným druhým kolem dotační výzvy s pozměněnými podmínkami. Stejně tak je třeba s důrazem a patřičnou argumentací nadále usilovat o vypsání programu na provoz a údržbu sportovních zařízení pro sportovní kluby v tomto roce,“ uvedl Miroslav Jansta.

Připravenost 41. valné hromady ČUS

Předseda ČUS inicioval společné jednání představitelů střešních sportovních organizací v České republice s vedením Národní sportovní agentury 15. června ke koordinaci postupu vůči politické reprezentaci státu ohledně podpory sportu ze státního rozpočtu v roce 2024. V této souvislosti konstatoval, že by situací v českém sportovním prostředí prospělo zklidnění vztahů i větší míra součinnosti.

VV ČUS vzal na vědomí informace o přípravě 41. valné hromady ČUS, svolané na 21. června do Sportovního centra v Nymburce.

Svou účast na ní potvrdil předseda NSA Ondřej Šebek. Členové výkonného výboru se seznámili s obsahem zprávy, kterou přednese předseda ČUS, a byli informováni, že delegáti okresních sdružení ČUS i národních sportovních svazů již obdrželi veškeré písemné podklady pro jednání. Seznámili se rovněž se skutečností, že valná hromada bude projednávat pouze jednu svazovou žádost o přijetí do ČUS, neboť jeden ze dvou uchazečů, jejichž žádosti VV ČUS postoupil k projednání valné hromadě, ji stáhl.



Po převodu vznikne workoutový areál

V dalším jednání VV ČUS ve funkci valné hromady společnosti ČUS Sportuj s námi, s. r. o., schválil její hospodářský výsledek za rok 2022, který skončil v zisku 327 648 Kč. Tato společnost poskytuje marketingovou podporu projektu České unie sportu ČUS Sportuj s námi, zajišťuje kvalitní produkci akcí i jejich rozsáhlou medializací.

VV ČUS pověřil zástupce ČUS k výkonu akcionářských práv na valné hromadě obchodní korporace Nakladatelství O Praha. Vzhledem k tomu, že tato společnost byla shledána jako nepotřebná a s nulovým kapitálem, doporučili členové Výkonného výboru ČUS, aby valná hromada rozhodla o zrušení společnosti ke dni 30. června a jejím vstupu do likvidace.

Výkonný výbor současně v souladu se zásadami pro nakládání s opuštěným majetkem ČUS schválil úplatný převod pozemků v katastrálním území Prosetice na Město Teplice, které zde chce vedle stávajícího dětského hřiště vybudovat ještě nový workoutový areál.

Autor: KT ČUS

Delegáti 41. valné hromady ČUS se jednomyslně shodli: Sport musí mít své vlastní ministerstvo!

Celkem 138 zástupců sportovních klubů, tělovýchovných jednot a národních sportovních svazů konstatovalo na 41. valné hromadě České unie sportu, která se uskutečnila 21. června ve Sportovním středisku Nymburk, že je potřeba co nejdříve zřídit samostatné ministerstvo sportu. Zároveň je nezbytné nutně zastavit trvalé krácení finanční podpory ze strany státu.

„Podle vládní koncepce Sport 2025 bychom na vytváření podmínek pohybových aktivit měli letos obdržet více než dvacet miliard korun. Jenže skutečnost je taková, že pro příští rok se hovoří o dalším snížení a pouze o šesti miliardách. Výdaje státu na sport se od roku 2007 konstantě snižují a negativní důsledky jsou vidět všude. Tohle nemůžeme v žádném případě akceptovat, vždyť to škodí celé české společnosti,“ uvedl Miroslav Jansta, předseda ČUS, ve zprávě o činnosti.

Návrh na vznik samostatného ministerstva sportu byl delegáty valné hromady přijat jednomyslně, stejně tak jako výzva ke zřízení státního účelového fondu rozvoje a podpory sportu.

Koncepce schválená vládou se neplní

Koncepce Sport 2025 byla schválena vládou v červnu v roce 2016 a na jejím plnění se v rámci koaliční smlouvy shodly politické strany ČSSD, hnutí ANO 2011 a KDU-ČSL. Dokument obsahuje mj. tyto pasáže: „Sport je veřejnou službou. Na jeho rozvoji se musí podílet nejen spolky, neziskové organizace a komerční subjekty, ale i státní správa a samospráva. Jenže trvalý pokles zdravotnosti populace, snižující se úroveň pohybové gramotnosti, růst obezity a vysoký výskyt civilizačních chorob jsou v Česku ve srovnání se zeměmi EU alarmující a je nutné hledat systémové řešení rozvoje sportu podpořené novou legislativou.“

To se však v drtivé většině případů nepodařilo. Výdaje státní správy na sport byly od toho roku nejvyšší v roce 2019 zásluhou částky 9,6 milionu



Předseda ČUS Miroslav Jansta přednáší zprávu o činnosti

korun. Poté už podpora byla nižší a pravidelně se snižovala. Přitom podle koncepce Sport 2025 se měla zvyšovat a v roce 2025 má dosáhnout k 1% celkových výdajů státního rozpočtu, což by znamenalo částku ve výši 22 miliard korun.

„Závazek daný vládou v roce 2016 zní, že český stát bude postupně zvyšovat peníze do sportu. A je jedno, kdo vládne. Jenže prostředky se nám škrtaří rok od roku. Inflace částky dále znehodnocuje, pokud se nezačneme přibližovat závazkům vlády, negativní trendy v celé společnosti s obezitou a špatnou pohybovou gramotností u dětí se nezastaví,“ konstatoval Miroslav Jansta.

Návrh na zřízení státního fondu rozvoje a podpory sportu

Jedním z klíčových závěrů 41. valné hromady ČUS tak byl apel delegátů na zřízení samostatného ministerstva sportu, postaveného na obrysech současné Národní sportovní agentury.

„Potřebujeme samostatného politika nejvyšší úrovně, který bude tlačit agendu pohybu, zdra-



vého životního stylu a sportu přímo na vládě. Předseda NSA je nejvýše postavený úředník, my však potřebujeme silného politického reprezentanta. Vždyť už v roce 2014 byla pohybová zdatnost národa a rostoucí obezita pro vládu alarmující. Od té doby neměly vlády politickou odvahu a odpovědnost s tímto zhoršujícím stavem něco dělat,“ prohlásil předseda ČUS.

V rámci zajištění vícezdrojového zajištění sportu předložil také dlouhodobě diskutovaný návrh zřízení státního fondu rozvoje a podpory sportu v ČR. Stejně nástroje se už používají v jiných resortech, kde je kritická úroveň financování, například v dopravní infrastruktuře, kultuře a v životním prostředí.

Se stanoviskem valné hromady seznámí Česká unie sportu všechny kompetentní státní a veřejné správy k zahájení dialogu. „Budeme se snažit o to, aby se s ministerstvem sportu počítalo v dalším volebním období vlády. O ministerstvu mluvím s kdekjakým politikem a až na jednoho striktního všichni připouští, že by to bylo dobré. Teď jde jen o politickou odvahu to udělat,“ dodal Miroslav Jansta.

Šebek: Třetinový rozpočet oproti kultuře

Záměr o vytvoření samostatného ministerstva podpořil rovněž předseda Ondřej Šebek, předseda Národní sportovní agentury: „Vnímám bych to jako pozitivní krok, řada našich sousedů to má. Například v Polsku mají samostatného ministra sportu a turistiky. Pokud je ve vládě ministr, který

má hlas, tak jeho síla je větší než šéfa agentury,“ řekl Ondřej Šebek, jenž také nesouhlasí se snížením rozpočtu pro sport.

„Vyhličky, které jsou prezentované v záměru rozpočtu na příští rok, jsou tragické pro sport. Navrhovaný škrť 25 procent by pro byl likvidační. Já jsem byl ujistěn ministrem financí a premiérem, že je to zatím pouze návrh, který je v diskusi. Valná hromada ČUS k tomu také zaujala určitý postoj. Věřím, že máme ještě tři měsíce na jednání, abychom argumentovali, že sport je důležitý pro naši společnost. Mám velký respekt ke kultuře, ale ta má samostatnou rozpočtovou kapitolu ve výši zhruba 20 miliard, přitom sport je na třetině,“ připomněl Ondřej Šebek.

Valná hromada v zastoupení 61 zástupců národních sportovních svazů a 77 zástupců sportovních klubů a jednot uložila výkonnému výboru ČUS výzvu k zahájení dialogu o zřízení ministerstva sportu a k přijetí účinných kroků pro potřebnou podporu českého sportu, sportovního prostředí a aktivního životního stylu.

V rámci 41. valné hromady ČUS volili delegáti v doplňující volbě také jednoho člena na uvolněné místo ve Výkonném výboru ČUS. Stal se jím nově Alois Hadamczik, předseda Českého svazu ledního hokeje. Mezi nové členy z řad sportovních svazů byl přijat Český svaz karate.

Autor: KT ČUS

Foto: Petr Skála a KT ČUS



Delegáti 41. valné hromady při hlasování

Téma: Ministerstvo sportu už po příštích volbách? Premiér (zatím) nevidí důvod

V průběhu 41. valné hromady se uskutečnil brífink přítomných novinářů s předsedou Národní sportovní agentury Ondřejem Šebkem a předsedou České unie sportu Miroslavem Janstou. Aktuální témata byla požadavek sportovního prostředí na vznik samostatného ministerstva sportu a dlouhodobé podfinancování českého sportu ze strany státu. V odpovědích oba představitelé ještě rozvedli své argumenty, které zazněly už při jejich vystoupeních před delegáty.

SAMOSTATNÉ MINISTERSTVO SPORTU

ONDŘEJ ŠEBEK: Pokud mám reprezentovat sport, tak bych vznik ministerstva sportu vnímal jako pozitivní krok. Řada našich sousedů ho má. Například v Polsku mají samostatného ministra sportu a turistiky. Byl by to úřad, který má sport na prvním místě. Zároveň vnímám to, že některé velké projekty se rozhodují na vládě a tam sportu jeho zástupce chybí na rozdíl od vědy a kultury, což jsou podobné záležitosti a mají pro společnost také svůj význam. Ministerstvo má vždycky větší sílu při vyjednávání peněz. Pokud je ve vládě ministr, který má hlas, tak jeho síla je větší než šéfa agentury.

MIROSLAV JANSTA: Proč by nemělo ministerstvo vzniknout, když jsme v situaci, že stát neplní své závazky? Nám chybí představitel státní správy ve vládě, máme příklady ze zemí jako je Maďarsko a Polsko, kde v posledních 20 letech sport raketově narostl, a to také ve školách. Jsme přesvědčeni, že by měla být jasná hlava českého sportu, která by řekla, jak věci prosadí, a když to neprosadí, tak proč. Nejdrívě by ministerstvo mělo vzniknout po příštích volbách. Začali jsme diskusi vevnitř, abychom si vyjasnili pozici, proč to chceme, a stát by nám vysvětlil, proč to nechce nebo také chce. O ministerstvu mluvím s kdekým politikem a až na jednoho striktního všichni připouští, že by to bylo dobré. Teď jde jen o politickou odvahu to udělat a prosadit. V minulém roce také vznikla tři nová ministerstva.

ROZPOČET NA SPORT V ROCE 2024

ONDŘEJ ŠEBEK: Vyhledky, které jsou prezentovány v záměru rozpočtu na příští rok, jsou tragické pro sport. Byl jsem ujištěn ministrem financí a premiérem, že je to pouze návrh, který je v diskusi. Navrhovaný škrť 25 procent by pro sport byl likvidační. Věřím, že máme ještě tři měsíce na jednání, abychom odargumentovali, že sport je důležitý pro naši společnost. Sport naší společnosti více dává, než bere, ať už ekonomicky, nebo přidanou hodnotou ve zvyšování fyzické zdatnosti lidí. Zároveň se zvyšuje věk obyvatelstva, a pokud nebudou mít lidé nějaké návyky normálně sportovat, budou závislí na sociálních dávkách a zdravotní péči. Mám velký respekt ke kultuře, ale ta má samostatnou rozpočtovou kapitolu ve výši zhruba 20 miliard, sport je přítom na třetině. A jedno procento na sport ze státního rozpočtu? Nesměle jsem to navrhl, ale byl jsem upozádněn, protože tuto výhodu má pouze armáda.

MIROSLAV JANSTA: Stát nedodrжуje to, co slíbil - myslím tím v rámci vládní koncepce Sport 2025. Na letošní rok by mělo být 19 miliard korun. Nám je jasné, že je to nereálné číslo, ale potřebujeme, aby se rozpočet sportu postupně zvedal. Zvedají se totiž také členské příspěvky, sociálně slabší rodiny si sport nemohou dovolit. Domnívám se, že by to v rozpočtu měly být minimálně dvě miliardy navíc na příští rok, a to včetně investičních peněz.

REAKCE PREMIÉRA

PETR FIALA: Nevidím důvod, proč bychom teď přemýšleli o zřízení ministerstva sportu. Poměrně nedávno jsme zřídili Národní sportovní agenturu a naše vláda vyhodnotila některé problémy, které jsou kolem fungování agentury. Změnili jsme vedení a upravili jsme zákon, což je důležité. Je taďy fungující Národní sportovní agentura a měli bychom počkat, jak se osvědčí změny, které jsme udělali. Myslím si, že agentura je dostatečně systémove nebo institucionální vymezení, aby sport byl dobře podporován.

Autor: KT ČUS

Soubor usnesení 41. valné hromady ČUS konané dne 21. června 2023 v SC Nymburk

Usnesení č. 1 ke Zprávě o činnosti Výkonného výboru ČUS od 40. valné hromady ČUS

41. valná hromada ČUS

s c h v a l u j e

Zprávu o činnosti Výkonného výboru ČUS od 40. valné hromady ČUS

k o n s t a t u j e

1. stále se prohlubující, výzkumy a státními institucemi veřejně potvrzované zhoršování zdraví, fyzické kondice, pohybové gramotnosti a branné schopnosti obyvatel, zejména mladé generace,
2. na úrovni vlád České republiky dlouhodobě zcela nedostatečnou podporu zdraví prospěšných pohybových aktivit a sportu ve všech jeho podobách, včetně dobrovolné práce pro sport,
3. neodkladnou potřebu zajištění trvalé a systémové péče o sport a sportovní prostředí v České republice, potřebu vytvoření odpovídajících podmínek pro pohybové aktivity občanů jako zdravotní prevence, pro výchovu ke zdravému životnímu stylu a to zřízením samostatného ministerstva pro sport s příslušnými kompetencemi, jako je tomu v jiných vyspělých zemích Evropy.

v y z ý v á

1. vládu ČR, zákonodárné sbory, Národní sportovní agenturu a samosprávné celky, aby vzali alarmující informace o zdraví české společnosti s plnou vážností na vědomí a konaly účinné kroky ke koordinovanému zvýšení podpory sportu a rozšíření aplikace zdraví prospěšných pohybových aktivit ve zdravotní prevenci a ve vzdělávacím systému České republiky,
2. předsedu vlády ČR, předsedu NSA a výboru Parlamentu ČR k přípravě legislativního rámce a projednání politické podpory pro zřízení státního účelového fondu rozvoje a podpory sportu ČR.

u k l á d á

1. VV ČUS oslovit kompetentní instituce státní a veřejné správy s výzvou k zahájení dialogu o zřízení

ministerstva sportu a k přijetí účinných kroků pro potřebnou podporu českého sportu, sportovního prostředí a aktivního životního stylu,

2. VV ČUS vyzvat NSA k součinnosti a přípravě systémového řešení podpory menších sportovních svazů tak, aby bylo zabráněno opakovanému propadu ve financování těchto svazů, jejichž činnost je těmito kroky výrazně otlumována a jejich samostatná existence až ohrožována.
3. předsedovi ČUS předložit předsedovi vlády a předsedovi NSA návrh ČUS na zřízení Státního fondu rozvoje a podpory sportu ČR.

Usnesení č. 2 ke Zprávě o hospodaření ČUS k 31. 12. 2022

41. valná hromada ČUS

s c h v a l u j e

1. bilanci vlastních zdrojů ČUS za rok 2022, vč. poskytnutých příspěvků a předpokládaných prioritních investic financovaných z vlastních a veřejných zdrojů, dále předpokládané prioritní investice financované z vlastních zdrojů ČUS a z případných dotací z veřejných zdrojů od roku 2023 a dále (část F., kapitola III. tohoto materiálu),
2. bilanci státních zdrojů za rok 2022,
3. výsledek hospodaření České unie sportu za rok 2022 ve výši zisku (plus) **17.722.164,28 Kč** a její zaúčtování takto: částka (plus) **17.722.164,28 Kč** se zúčtovává na Nerozdělený zisk (účet 932001).

u k l á d á

v rámci předpokládaných prioritních dotačních investic do národních sportovních center (tj. Národní sportovní centrum Nymburk a Národní sportovní centrum Podolí) podávat příslušné žádosti o poskytnutí finančních prostředků (dotací) a tyto upravovat dle příslušných Výzev/Programů či požadavků poskytovatele, a to vč. finančního rozsahu celého projektu.

u r č u j e

auditora České unie sportu pro letošní rok, a to firmu BDO Audit s.r.o., V Parku 2316/12, 148 00, Praha 4 - Chodov, IČ: 45314381.

Usnesení č. 3 ke Zprávě o majetku ČUS k 31. 12. 2022

41. valná hromada ČUS

s c h v a l u j e

Zprávu o majetku ČUS za rok 2022

u k l á d á

Výkonnému výboru ČUS pokračovat v aktivitách směřujících k řešení majetkových vztahů ve sportovních centrech ČUS, tj. především v otázce vyřešení sjednocení vlastnictví majetků v Podolí, na Zadově i v Nymburku, dále pak vyhodnotit ztrátové, potenciálně ztrátové či dlouhodobě neproduktivní provozy či majetkové účasti a navrhnout jejich řešení.



Usnesení č. 4 k Rozpočtu ČUS pro rok 2023

41. valná hromada ČUS

s c h v a l u j e

návrh rozpočtu ČUS na rok 2023.

b e r e n a v ě d o m í

informaci o bilanci státních zdrojů pro rok 2023.

u k l á d á

Výkonnému výboru ČUS

1. přijímat operativní rozhodnutí v oblasti rozpočtu ČUS a v oblasti vlastních zdrojů v případě, že některý z předpokladů nenastane nebo

nastanou skutečností, se kterými rozpočet nepočítá,

2. přijímat operativní rozhodnutí v oblasti státních zdrojů v případě, že některý z předpokladů nenastane nebo nastanou skutečností, se kterými rozpočet nepočítá (např. navýšení/snížení státních prostředků apod.),
3. v případě obdržení prostředků ze státního rozpočtu zajistit jejich užití v souladu s příslušným Rozhodnutím o poskytnutí dotace a v souladu s Podmínkami čerpání dotace.

Usnesení č. 5 ke Zprávě Revizní komise České unie sportu k 31. 12. 2022

41. valná hromada ČUS

s c h v a l u j e

Zprávu Revizní komise ČUS

Usnesení č. 6 k dispozicím s majetkem ČUS v LA Zadov - návrh na směnu pozemků

41. valná hromada ČUS

s c h v a l u j e

směnu pozemků v k.ú. Stachy mezi ČUS a panem Voldřichem Lubomírem, Zadov 2, 38473 Stachy (vlastník 1/2 směňovaných pozemků) a panem Voldřichem Lubomírem a Voldřichovou Annou, Zadov 2, 38473 Stachy (vlastní 1/2 směňovaných pozemků v SJM) uvedenou v písemném podkladu pro jednání valné hromady, a to za následující podmínky:

- Směna bude realizována bez doplatku,
- Na pozemcích p.č. parcelní číslo 1738/11 a parcelní číslo 2108/34 bude ve prospěch ČUS, respektive jakéhokoli dalšího vlastníka pozemku parcelní číslo 1738/3, zřízeno věcné břemeno přístupu na pozemek parcelní číslo 1738/3.

z m o c ň u j e

- a) Výkonný výbor ČUS, aby realizoval schválenou směnu pozemků v k.ú. Stachy mezi ČUS a panem Voldřichem Lubomírem, Zadov 2, 38473 Stachy (vlastník 1/2 směňovaných pozemků) a panem Voldřichem Lubomírem a Voldřichovou Annou, Zadov 2, 38473 Stachy (vlastní 1/2

- směňovaných pozemků v SJM), a zřízení věcného břemene přístupu, tedy zejména, aby zpracoval příslušnou smlouvu (příslušné smlouvy) a učinil další potřebné právní a další úkony směřující ke směně a zřízení věcného břemene přístup na pozemek parcelní číslo 1738/3,
- b) Výkonný výbor ČÚS, aby v rámci těchto právních a dalších úkonů provedl případnou úpravu / změnu specifikace směňovaných pozemků, a to pouze za předpokladu, že v období od rozhodnutí 41. valné hromady do realizace schválené směny dojde ke změně údajů vedených o směnou dotčených pozemcích v katastru nemovitostí, případně v této době se o změně údajů dozví ČÚS nebo strana první, a současně bude právně relevantně doloženo, že úpravou / změnou specifikace pozemků nedojde ke směně pozemků ve vlastnictví ČÚS nad rámec rozhodnutí valné hromady ČÚS či v rozporu s ním,
- c) statutární zástupce ČÚS k podpisu smlouvy (smluv) provedl další a jiné úkony potřebné k realizaci zrušení věcného předkupního práva ČÚS k výše uvedeným pozemkům a potřebné k realizaci následného zániku tohoto práva jeho výmazem z katastru nemovitostí.

Usnesení č. 7 k dispozicím s majetkem ČÚS v LA Zadov - návrh na směnu pozemků

41. valná hromada ČÚS

s c h v a l u j e

směnu pozemků v k.ú. Stachy mezi ČÚS panem Jiřím Červenkou, trvale bytem Osek 284, 26762 Komárov a paní Lenkou Červenkovou, trvale bytem Osek 284, 26762 Komárov (pozemek vlastní v SJM) uvedenou v písemném podkladu pro jednání valné hromady, a to za následujících podmínek:

- Směnná smlouva bude uzavřena pouze za předpokladu a až v tom okamžiku, kdy na nemovitostech vlastněných stranou první (SJM Červenkově) nebudou váznout žádná věcná práva zatěžující nemovitosti zapisovaná v části B1 a C listu vlastnictví č. 331, tj. bude zde uveden znak „bez zápisu“,
- Směna bude realizována s doplatkem ČÚS ve prospěch manželů Červenkových ve výši 14.882,- Kč.

z m o c ň u j e

- a) Výkonný výbor ČÚS, aby realizoval schválenou směnu pozemků v k.ú. Stachy mezi ČÚS a panem Jiřím Červenkou, trvale bytem Osek 284, 26762 Komárov a paní Lenkou Červenkovou, trvale bytem Osek 284, 26762 Komárov (pozemek vlastní v SJM), tedy zejména, aby zpracoval příslušnou smlouvu (příslušné smlouvy) a učinil další potřebné právní a další úkony směřující ke směně,
- b) Výkonný výbor ČÚS, aby v rámci těchto právních a dalších úkonů provedl případnou úpravu / změnu specifikace směňovaných pozemků, a to pouze za předpokladu, že v období od rozhodnutí 41. valné hromady do realizace schválené směny dojde ke změně údajů vedených o směnou dotčených pozemcích v katastru nemovitostí, případně v této době se o změně údajů dozví ČÚS nebo strana první, a současně bude právně relevantně doloženo, že úpravou / změnou specifikace pozemků nedojde ke směně pozemků ve vlastnictví ČÚS nad rámec rozhodnutí valné hromady ČÚS či v rozporu s ním,
- c) statutární zástupce ČÚS k podpisu smlouvy (smluv).

Usnesení č. 8 k dodatečné volbě člena Výkonného výboru ČÚS

41. valná hromada ČÚS - delegáti národních sportovních svazů v dodatečné volbě

v o l í

člena Výkonného výboru České unie sportu Aloise Hadamczika, předsedu ČSLH (volba byla potvrzena notářským zápisem).

Usnesení č. 9 k návrhu na přijetí nového svazu za člena ČÚS

41. valná hromada ČÚS - delegáti národních sportovních svazů

s c h v a l u j í

přijetí Českého svazu karate za člena České unie sportu, z.s. Český svaz karate je přijat za člena ČÚS za podmínky, že ukončí své členství v ČUBU, kde je členem. Pokud tato podmínka nebude naplněna, usnesení o přijetí nenabude účinnosti.

ČUS a Sdružení sportovních svazů odmítají plánovaná krácení finančních prostředků pro český sport

Ve čtvrtek 15. června se uskutečnilo již tradiční setkání nejvyšších představitelů střešních organizací sportu v České republice. Na pracovní snídani v hotelu Stages se s předsedou Národní sportovní agentury Ondřejem Šebkem setkal předseda Českého olympijského výboru Jiří Kejval, předseda České unie sportu Miroslav Jansta, předseda Sdružení sportovních svazů Zdeněk Ertl a starostka České obce sokolské Hana Moučková. Významným bodem jednání bylo zejména téma rozpočtu na rok 2024.

„Všichni zúčastnění deklarovali obrovské rozhořčení nad návrhem rozpočtové kapitoly Národní sportovní agentury, který byl mediálně prezentován, a upozornili mě, že všechny střešní organizace budou k tomuto návrhu zaujímat oficiální velmi striktní postoj. Zástupce střešních organizací jsem ujistil, že i Národní sportovní agentura jedná s nejvyššími představiteli našeho státu o úpravách toho návrhu, který v tuto chvíli není závazným dokumentem a není projednán jak Vládou ČR, tak Poslaneckou sněmovnou,“ zhodnotil setkání předseda NSA Ondřej Šebek.

x x x x x

Bezprostředně po tomto jednání představitelé České unie sportu a Sdružení sportovních svazů



Účastníci setkání s předsedou Národní sportovní agentury



ČR vydali společné prohlášení, v němž zásadně nesouhlasí s dalším snižováním finanční podpory sportovnímu prostředí. Navrhované úpravy jsou pro největší a nejvýznamnější sportovní spolky v Česku alarmující a naprosto nepřijatelné.

V aktuálně platném státním rozpočtu na rok 2023 byla částka pro NSA oproti roku 2022 zkrácena o téměř 200 milionů korun a vláda avizuje její další snížení ještě letos. V návrhu rozpočtu na rok 2024 je příspěvek pro NSA v porovnání s loňským rokem snížen dokonce o zhruba 25 procent! **Toto radikální krácení státní podpory sportovnímu prostředí zástupci největších spolků zásadně odmítají.**

„Český sport je dlouhodobě podfinancován, sportovní infrastruktura neodpovídá potřebám rozvoje sportovních a pohybových aktivit naší populace. V důsledku nedávných protipandemických opatření i následně energetické krize se situace radikálně zhoršila, došlo k úbytku počtu aktivních sportovců, mnoho sportovních klubů, tělovýchovných a tělocvičných jednot muselo kvůli nedostatku finančních prostředků omezit či dokonce ukončit svoji činnost. Již tak zbídačený sport přijde o další podporu,“ reagoval kriticky Miroslav Jansta, předseda ČUS.

V loňském průzkumu ČUS přitom uvedlo 58 procent provozovatelů vnitřních sportovišť, že jim bez pomoci státu reálně hrozí ukončení činnosti během tohoto roku. Více než dvě pětiny klubů plánovaly kvůli nedostatku financí snížit počty tréninkových hodin. Pro letošní rok



Zdeněk Ertl, předseda Sdružení sportovních svazů ČR

navíc není jistá státní podpora na provoz a údržbu sportovišť. Český sport také trápí odliv dětí a vysoká obezita u mladé generace. To potvrdil i průzkum České unie sportu, do kterého se zapojilo 1700 zástupců TJ/SK. Podle 40 procent z nich se nevrátil dostatečný počet dětí po koronavirové pandemii. **Nejčastějším důvodem pro ukončení činnosti je ztráta zájmu o sport.**

„Fyzická připravenost i kvalita pohybové gramotnosti mladých lidí se v posledních letech výrazně zhoršila. Už dnes se společnost potýká s vážnými problémy z nedostatku pohybových aktivit, proto je nanejdůležitější tento negativní a varovný trend rychle zastavit a nejlépe obrátit,“ apeloval Zdeněk Ertl, předseda Sdružení sportovních svazů ČR. Kvůli dlouhodobého nezájmu státu o tuto oblast také mizí dobrovolníci, 81 procent současných předsedů klubů uvedlo, že za sebe nemá náhradu. Pro nové funkcionáře není sport atraktivní z důvodu nedostatku peněz. Bývá tak lidí, co přivádí děti ke sportu.

Autor: KT ČUS

Foto: NSA a Petr Skála

Společné prohlášení ČUS a SSS ČR

„Rozumíme současné potřebě celkově a dlouhodobě snižovat schodek státního rozpočtu, ale zároveň jsme přesvědčeni, že tento proces by měl být vyvážený a z hlediska dlouhodobých dopadů důkladně promyšlený.“

Případná úspora několika miliard na úkor podpory sportu a pohybu nebude pro zlepšení finanční kondice České republiky významná a rozhodně nevyváží negativní a katastrofální dopady, které by toto opatření přineslo pro budoucnost sportování a zdravého životního stylu v naší zemi. Sport a pohyb je potřeba vnímat jako prevenci v boji proti chorobám. Proto vyzýváme naše vedoucí politické reprezentanty, aby snižování finančních prostředků pro český sport zastavili a naopak začali navyšovat tak, jak ukládá vládou schválená Koncepce podpory sportu 2016-2025! Organizovaný sport se stává pro nízkopříjmové rodiny luxusem, takový negativní trend musíme zastavit.“

Miroslav Jansta, předseda ČUS
Zdeněk Ertl, předseda SSS ČR

Výzva 20/2022 Standardizovaná infrastruktura - seznam projektů navržených k financování

NSA po vyhodnocení a posouzení žádostí o dotaci zveřejňuje seznam žadatelů ve Výzvě 20/2022 Standardizovaná infrastruktura, jejichž žádosti byly vybrány k financování. S ohledem na množství předložených kvalitních projektů se správní rada NSA rozhodla navý-

šit alokaci výzvy z 500 mil. Kč na 591 mil. Kč a podpořeno tak celkově může být 41 projektů do atletických, fotbalových a tenisových sportovních zařízení, které splnily závazné standardy a parametry stanovené výzvou. [Seznam žadatelů ZDE.](#)

Dotační program na provoz a údržbu sportovišť NSA letos plánuje vypsát, dozvěděli se zástupci klubů a jednot

Více než 80 zástupců okresních sdružení a krajských organizací ČUS se šelo 6. června na pravidelné celostátní poradě v sídle České unie sportu v Praze na Strahově. Předseda ČUS Miroslav Jansta, ale také přítomný předseda Národní sportovní agentury Ondřej Šebek poděkovali za jejich činnost, nasazení a profesionalitu v administrativní podpoře klubů a tělovýchovných jednot. Účastníci setkání diskutovali nad aktuálními problémy českého sportu, zejména nad dotačními programy, které jsou pro TJ/SK a provozovatele sportovišť klíčové.

Zástupci klubů dostali informace o činnosti Výkonného výboru ČUS, o přípravě valné hromady ČUS, ale také o aktuální činnosti a záměrech Národní sportovní agentury v rámci dotačních agend. Předseda ČUS Miroslav Jansta shrnul, na čem se v uplynulých měsících pracovalo.

„Jako skoro jediní jsme bojovali za zastropování cen energií pro provozovatele sportovišť, jednali jsme na Ministerstvu průmyslu, které s tím vůbec nepočítalo. Hrozilo, že se uzavře mnoho hal a stadionů, nakonec se to podařilo ve spolupráci s Hospodářskou komorou ČR a NSA zachránit.

V závěru minulého roku jsme usilovali o navýšení státní podpory sportu na provoz a údržbu sportovišť, což se podařilo. Naším přičiněním byla posílena neinvestiční část podpory sportu ze státního rozpočtu na rok 2023, kde byla původně navržena částka nižší než v roce 2022,“ uvedl Miroslav Jansta.

Byla také vedena jednání s ministrem financí o možnostech rozpočtu pro sport nejen na tento rok, ale také na ten příští. „Zatím to vypadá, že je návrh na zkrácení podporu sportu o téměř dvě miliardy, což by se sportu rozhodně dotklo. Trátime na tom, že nemáme zástupce sportu ve vládě, chybí nám tam hlas nebo pozice ve vyjednávání,“ podotkl předseda ČUS, se kterým souhlasil také Ondřej Šebek. Podle něho je důležité, že má sport svoji rozpočtovou kapitolu, ale deficit oproti kultuře, která má své ministerstvo, jednoznačně vnímá. „Je potřeba o tom mluvit a vyvinout společný tlak. Vize společného ministerstva sportu a třeba turistiky je na místě. Okolní země to tak mají,“ připomněl Ondřej Šebek.

Předseda Národní sportovní agentury poté představil zástupcům tělovýchovných jednot



a sportovních klubů aktuální agendu. Na NSA řeší momentálně tři zásadní oblasti - **jednou z nich je účast ruských a běloruských sportovců v mezinárodních sportovních soutěžích a na olympijských hrách.** NSA podporuje zákaz jejich startu v příštím roce v Paříži stejně jako Česká unie sportu. Dále se agentura zabývá přípravou jednotné identity při sportovní reprezentaci státu a prioritizací sportů v oblasti podpory státní reprezentace. Klíčovou aktivitou agentury v neinvestičních dotacích je však **program Můj klub.**

„Máme v tuto chvíli vyhodnoceno 3,5 tisíce žádostí a přes dva tisíce dalších jsou už zpracovány. Do konce června bychom chtěli správně podané žádosti administrovat a vyplatit,“ vyhlásil **Ondřej Šebek** (Poznámka: na 41. valné hromadě ČUS uvedl, že termín bude posunut do poloviny července).

Předseda Národní sportovní agentury na poradě zástupců sportovních klubů dále prohlásil, že chce vypsat všechny dotační výzvy pro následující rok do konce letošního prosince. A naznačil změny či úpravy podmínek, které se TJ/SK budou týkat.

„Nebude mnoho změn, programy nechceme pro rok 2024 zásadně měnit. V rámci výzvy Můj klub však budeme požadovat asignaci sportovních svazů jako potvrzení, že dotyčný žadatel z řad klubů činnost a práci s dětmi opravdu provádí. Pokud subjekt nebude spadat pod svaz, tak potvrzení budeme vyžadovat od ČUS nebo municipality. Dále budeme chtít, aby každý klub podávající žádost vybíral od svých členů členskou příspěvků, a to v minimální výši 200 korun na rok,“ doplnil **Ondřej Šebek.**

Velký zájem byl o informace týkajícího se vypsání dotačního programu na provoz a údržbu sportovišť. Kvůli stoupajícím nákladům se provozovatelé sportovišť dostávají do existenčních problémů, výdaje za tyto položky se během pár měsíců znásobily. Česká unie sportu dlouhodobě apeluje na to, aby tato dotační podpora státu byla stabilně každoroční. „Počítáme s tím, že program Provoz a údržba 2023 bude vypsán v září, je to v plánu,“ ujistil **Ondřej Šebek,** který poděkoval za práci všem zástupcům okresních a krajských sdružení za jejich činnost a nasazení.

Autor a foto: KT ČUS

Zlatý odznak zamiřil do Bruntálu

V průběhu porady zástupců sportovních klubů a tělovýchovných jednot předali představitelé České unie sportu ocenění v podobě zlatého odznaku ČUS **Janu Urbanovi** z okresního sdružení ČUS v Bruntále. Ten se agendě týkající se sportu a pomoci klubů v terénu věnuje jako předseda okresního sdružení ČUS již úctyhodných padesát.

„Jsme hrdí, že v naší organizaci máme takové nadšence, kteří dlouhodobě pomáhají rozvoji sportu. Právě na těchto lidech sport stojí,“ ocenil činnost Jana Urbana předseda ČUS **Miroslav Jansta.**



Předseda ČUS Miroslav Jansta a místopředseda ČUS Marek Hájek předávají zlatý odznak ČUS Jan Urbanovi

Miroslav Jansta v deníku Sport: „Peklo u soudu? Naštval jsem hodně lidí“

Už přes šest let žije v malém pekle. Miroslav Jansta jako soukromá osoba i jako předseda České unie sportu už dvakrát odešel od soudu v tzv. kauze sportovních dotací jako nevinný. Připad, v němž se už naopak dokázal skandální šlendrián na tehdejší Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy, nicméně ještě stále nekončí. „Pomohlo mi, že z těch, kdo mě znají, se nikdo neotočil zády. Trápilo mě však to, jak se kauza dotkla mé rodiny,“ říká.

Tenkrát mu do kanceláře přišli policisté, následoval dlouhý výslech. A od té doby je Miroslav Jansta uprostřed proudu sledované kauzy. Spadl do ní z pozice jednoho z nejvlivnějších mužů českého sportu s bohatými kontakty mezi vrcholnými politiky a pověstí šikovného šíbra. Před víc než desetiletím resuscitoval tehdejší ČSTV, který se potácel ve smrtelné křeči po pádu Sazky, a sportovnímu prostředí zachránil pro budoucnost důležité majetky. Mohl být i to důvod, proč se šest let brání u soudu?

„Nechci spekulovat, ale naštval jsem tím hodně lidí,“ naznačuje. V rozhovoru se zastavuje i u jmen jako Kateřina Valachová, Miroslav Pelta či Jiří Kejval, a mluví i o dlouhodobě laxním postoji státu ke sportu.

► *Případ sice stále není definitivně u konce, ale ulevilo se vám poté, co vás soud i napodruhé osvobodil od všech obvinění?*

„Jako právník a advokát, který sice nedělal trestní právo, jsem věřil, že se podaří náš postup obhájit. Protože soudit člověka za upozornění, že někdo dostává dotace na něco, co neexistuje, například na neexistující členy, to přece nedává logiku. Upozornil jsem na to a pak volal po tom, aby vše kolem rozdělování dotací proběhlo férově. A za to mám být odsouzený a dostat pět let, jako bych někoho zavraždil?“

► *Přesto to pro vás musela být nepříjemná doba...*
„Kdyby mi bylo čtyřicet, tak by mi to zničilo

Sport

práci, kariéru, všechno... Mě to ale naštěstí chytlo v době, kdy jsem kvůli zdraví stejně chtěl své aktivity utlumovat. Ale dokud to nebude pravomocné, k případu se nechci do hloubky vyjadřovat. Nicméně jsem přesvědčený o své nevině a naopak o vině jiných. Často platí, že zloděj křičí: Chyťte zloděje. Přesně to se tam podle mě odehrává.“

► *Jste si jistý, že už pro vás případ dobře dopadne?*

„Nejsem si jistý. Všichni přece znají sochu Spravedlnosti. V ruce drží váhy, ale přes oči má pásku. (směje se) Moje právní přesvědčení mě v tom nicméně drží, ovšem jistý si nemůžu být nikdy. Protože spravedlnost a celý právní systém je složitá věc.“

► *Jak proces za těch šest let od obvinění ovlivnil či změnil váš život?*

„Pomohlo mi to, že všichni, kdo mě znají, klienti a tak, nikdo neodešel, nikdo se neotočil zády. I ve sportu, kde jsem chtěl položit obě svoje funkce předsedy ČUS i basketbalové federace, jsem byl až dojatý, jak se za mě všichni postavili. Omezilo mě to nicméně v další expanzi v podnikání. Ale víte, co bylo vůbec nejnepříjemnější?“

► *Povídejte...*

„Že se to obvinění dotklo mé rodiny. Došlo i k pomluvám mé manželky a k verbálním útokům na mé nejmladší dítě, které kvůli tomu ve škole zažilo šikanu. Děti k sobě umějí být zlé. Něco slyší doma, což jim vlastně ani nemůžete vyčítat, a už to jede. Ale mrzí mě to, to jsem nesl opravdu



špatně. A pak samozřejmě také bezostyšně lhaní některých lidí. Já si naopak v ničem vymýšlet nemusel. I za těmi odposlechy si stojím. Státnímu zástupci Trčkovi ostatně už i soudkyně řekla, že si je vykládá po svém, že si není schopen dát do souvislostí, co se tam vlastně dělo.“

► **Co říkáte na to, že státní zástupce Ondřej Trčka navzdory výpovědím svědků nezměnil ani na druhý pokus pohled na vaši účast v kauze?**

„Jeho nezajímá policejní posudek o neexistujících pravidlech na ministerstvu, jeho nezajímá, že je to špatně spočítané. Jeho nezajímá usnesení vrchního soudu, který už v roce 2018 rozhodl, že mi nesmí blokovat majetek, protože jsem klasicky lobboval za ČÚS, což je mojí předsednickou povinností. A že jsem při tom nepoužíval nepovolené prostředky. Nevydíral jsem, neuplácel jsem, nelhal jsem, nefabuloval jsem. Nedělal jsem nic, abych něco nějakým negativním způsobem ovlivnil. Státní zástupce si přesto vytváří konstrukce, které se postupně ukazují, že patří na někoho jiného.“

► **Dovedete si takové jednání vysvětlit?**

„Myslím si, že je buď mimo životní realitu, nebo tomu nerozumí, anebo nevím - zadání?“

► **Nemůže to být touha ulovit velké zvíře, jako jste vy?**

„Jestli to berete podle váhy, tak to sedí... (směje se) Naštěstí nejsem známý jako fenomén Pelta. V roce 2014, když jsme si dělali průzkum známosti představitelů sportu, vyšlo z něho, že osmdesát procent dotázaných ví, kdo to je Pelta. Druhý byl Tomáš Král, ten měl asi padesát procent, třetí Ivo Kaderka s asi pětaticeti procenty. Čtvrtý jsem byl já, nějakých dvacet čtyři procent, a pátý Kejval. Ten měl jedenáct, dvanáct procent.“

► **Mluvil jste v souvislosti s vaším obviněním o možném zadání. Kdo a proč by za takovou věcí měl stát?**

„Nechci spekulovat, ale naštvál jsem hodně lidí. A čím? Že jsme tu chciplotinu, mršinu, která se nazývala ČSTV, vzkřísili a nenechali ji rozkrást. Zastavili jsme přípravy na další rozkrádání majet-

ku, který patří sportovcům. Protože to před tím probíhalo dlouhodobě. Vrchol byla Szaka, to byly miliardy, které se daly lusknutím prstu zachránit. Ne třeba ve stoprocentním vlastnictví, ale se strategickým partnerem a managementem. Jenže vedení ČSTV, olympijského výboru a Sokola, neudělal nic. A pak se schovali a zalezli. To jsou ti viníci. Užívají si teď svých desítek milionů, které dostali za to, že nechali majetek rozkrást. Jen tam seděli a nic nedělali. Český sport je kvůli nim mnohem chudší. Udělali jsme si posudek, že kdybychom Szaku v lednu 2011 nabídli k prodeji, mohli jsme dostat minimálně tři a půl miliardy. Jenže tehdy to Kořan (tehdejší předseda ČSTV), Ječmínek (tehdejší šéf Autoklubu), Jirásek (tehdejší šéf ČOV) a předseda Sokola drželi a nebyli schopni s ničím přijít.“



► Miroslav Jansta, předseda ČÚS

► **Takže kolem sportu byli při vašem nástupu do čela ČÚS lidé, kteří čekali, až si sportovní majetek dál rozeberou?**

„No jasně, všechno už na to bylo připravené. A lidé v čele sportovních institucí s tím počítali. Když jsem nastoupil do funkce, potkal jsem se například s tehdejším majitelem PPF Petrem Kellnerem, který byl hlavní zájemce o sportoviště a pozemky ve Špindlu, a řekl jsem mu: 'Petře, nezlobte se, ale my nakonec nic prodávat nebudeme.' A tak to také dopadlo, byť to nebylo jednoduché. Museli jsme do sportoviště investovat a neměli na to peníze. Takže jsme vymysleli pronájem podniku, což se nám osvědčilo. Nicmé-



Politici se k českému sportu chovají macešsky - chybí jim odvaha

ně zcela bez přehánění - kdybych tehdy neměl na své straně Mirka Peltu, nejspíš bychom to nevyřešili. Mocenská a ekonomická pozice fotbalu nám pomohla ten majetek zachránit. Čeští sportovci by měli vědět, že právě fotbal zachránil ČÚS miliardy.“

► **Pojďme zpátky k soudní kauze. Ptali jsme se vás, jak poznamenala vaši osobu. Ale jak ovlivnila ČÚS?**

„Nakonec i pozitivně. Protože ČÚS se semknula a byla ještě pracovitější. Ještě předtím se na nás vrhly kontroly NKÚ, finančáku, hygieny, pracáku... Během roku se na nás všichni vystřídali, ale nemohli nic najít. Já byl obviněn až tři nebo čtyři měsíce po zadržení. Asi pořád přemýšleli, jak ČÚS zdiskreditovat. Já si byl jistý, že máme vše v pořádku. A mně osobně pomohla dobrá pověst ve sportu a to, že v něm dělám všechno zadarmo. Sport je koníček, který mám rád, pomohl mi ke zdraví a sociálním kontaktům, za starého režimu se díky němu mohlo cestovat. Jsem mu vděčný. A mrzí mě, že ho náš stát v posledních dekádách odložil na druhou kolej.“

► **O tom nakonec svědčila i situace na Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy, kterou odhalilo soudní jednání. Co vám na tom stavu vadilo nejvíc?**

„Pro mě byl šok ta provázanost s olympijským výborem. Přitom to, že je nyní Jiří Kejval předsedou ČOV, rozhodl hlavně tehdejší náměstek MŠMT Jan Kocourek. On mě přesvědčil, že to má být Jiří Kejval, jehož jsem tehdy neznal. Ale Jirka je charismatický, působil na mě dobře a hodně to chtěl. Tak jo, v pořádku, řekl jsem si. Jenže pak jsem šel na debatu do televize a všichni se na mě vrhli, jak se s takovým člověkem můžu někde ukazovat. To mě zarazilo. Ale dal jsem slovo, tak jsem za Kejvalem stál. Tehdy jsem chtěl také transformovat český sport ve smyslu, že jeho hlavní hybnou silou budou svazy. Na podzim 2011 však přišel Jiří Kejval s italským modelem postaveným na dominanci olympijského výboru. Na pomoc si navíc vzal mediální agenturu Jiřího Bise, velmi silného hráče. A začali tlačit na převod majetku na olympijský výbor, což jsem naštěstí neudělal. Výsledek jejich hospodaření je nejlépe vidět na skokanských můstcích v Harrachově. Vzali si je, že je zachrání. A teď se tam jed'te podívat...“

► **Vrat'me se ale k soudu. Jak to s ním souvisí?**

„Tam se všechno ukázalo v plné nahotě. Bylo všeobecně známo, že ČOV byl v dotacích prořežován. Všemi proto zatřásl, když se po propuknutí té vykonstruované kauzy Jiří Kejval za olympijský

výbor přihlásil o údajně námi způsobenou škodu. To znamená, že on a olympijský výbor tím v podstatě řekli, že já a generální sekretář ČUS Honza Boháč jsme kriminálníci. A že ČUS je pro ně kriminální organizace.“

► **Jiří Kejval se nicméně už v minulosti opakovaně vyjadřoval v tom smyslu, že tento krok udělal jen a pouze na doporučení právníků...**

„Právníci spolupracující s ČOV se od toho naopak distancovali. Ať tedy jasně řekne, kdo mu to konkrétně doporučil. Na to bych byl velmi zvědavý...“

► **To nyní nezjistíme. Nás nicméně zajímá, jak hodnotíte poměry na ministerstvu školství tak, jak je během opakovaného procesu odhalil soud?**

„Ukázalo se jednoznačně selhání ministryně Valachové. Ta se sice až do léta 2016 opravdu snažila dát sportu nějakou náplň a pravidla. Pak se však stal jistý zlom, nejspíš na sport přestala mít čas. A na ministerstvo dosadila svou absolutně blízkou kamarádku a spolupracovnici Simonu Kratochvílovou jako náměstkyni. Ta byla velmi pracovitá, nicméně se to všechno učila. A navíc se ukázalo, že žádná pevná pravidla na ministerstvu

nastavená nebyla. Kdejaký politik si prosazoval, co chtěl. Během toho soudu se právě toto jednoznačně prokázalo. Ale nejen to.“

► **Co máte na mysli?**

„Třeba tu šokující věc, že člověk, který měl metodiku rozdělování dotací vypracovat, byl v době, kdy se o rozdělení dotací jednalo, hostem ČOV na sportovních hrách v Turecku. Chápete to? Úřednice, která se nestyděla u soudu říct, že rozdělení dotací neuměla spočítat, tak to nějak nastřelila, byla na ministerstvu milenkou vedoucího odboru sportu a pravidelně spolu jezdili jako hosté ČOV na olympiády za peníze určené sportovcům.“

► **Mluvíte o paní Krumphanzlové?**

„Nechci nikoho jmenovat. S ČOV jezdilo daleko více úředníků z MŠMT. Ale pokud se mě ptáte, co mi soud ukázal o fungování ministerstva, tak tohle mě šokovalo. To jsou přece nenormální věci. Bavil jsem se o tom například s Němci, kteří kroutili hlavou, co se u nás děje. Tam když státní úředník, který rozděluje peníze, chce někam na pozvání jet, musí to hlásit ministroví. Tady je-li na olympiádu a další olympijské akce



► Tzv. kauzu sportovních dotací projednával Městský soud v Praze

s výpravou ještě v době rozdělování peněz jednotlivým sportovním organizacím včetně ČOV. Brali to jako normu a byli výboru vděční, přesypávali mu. Chápete to celé? Stát a jeho ministerstvo nestanovilo férové podmínky pro rozdělení peněz. A ten samý stát pak sankcionuje a chce potrestat představitele sportu za to, že na chyby upozornili a snažili se tomu dát pravidla. To je unikátní věc. Naštěstí tu v rámci státu existuje i nezávislá justice. Ale jinak tento případ bude mít dalekosáhlejší dopad než jenom na sport. Stanovuje totiž precedens pro hranice lobbingu. Co je možné, a co už není.“

► **Říkal jste, že soudní proces ukázal, že obviněný by měl být někdo jiný. Kdo?**

„Ministerstvo, jeho úředníci. A ministryně? Valachová u soudu jednoznačně lhala. A například bývalý premiér Nečas je nyní právě za lhaní v jiném procesu souzen...“

► **Zatímco Miroslav Pelta a Simona Kratochvílová už dvakrát odešli od soudu s rozsudkem vinní, naopak vy, sekretář ČUS Jan Boháč, ředitel dotačního oboru MŠMT Zdeněk Bříza, ČUS i FAČR jste byli dvakrát označeni za nevinné...**

„Miroslava Peltu je mi upřímně líto, protože vím, jaký je to sportovní srdcař. Simona Kratochvílová je zase obětí své bývalé kamarádky...“

► **Pelta nicméně opakovaně dostal trest na šest let nepodmíněně...**

„Musím respektovat názor soudu, ale v rámci dokazování vyplynulo, že se neobohatit, nikoho nekorumpoval, nic neukradl...“

► **A dovedete si vysvětlit, proč vy jste byli osvobozeni a u Peltu zůstal tak vysoký trest?**

„To zdůvodňovala soudkyně, to já nemůžu dě-

lat. U nás, myslím mě a Honzu Boháče, je nicméně jasné, že jsme těžko mohli porušit nějaká pravidla, když i úřednice u soudu přiznala, že výši dotací nastřelila a v podstatě úkolu, který dostala, nerozuměla. Tam žádná pravidla prostě nebyla.“

► **Ze šlendriánu na ministerstvu pořád prosvídá téma, jak se stát staral o sport...**

„No absolutně! V plně nahotě se ukázalo, že na něj prostě kašlal. Oddělení pro sport bylo zapadlé někde v koutě, sedělo tam dvanáct, patnáct úředníků. Teď se konečně trochu formuje státní správa v oblasti sportu, myslím Národní sportovní agenturu. Ale trvalo to třicet let...“

► **Jak nyní vidíte roli NSA?**

„Doufám, že z agentury bude co nejdřív ministerstvo. Není jiná šance, než aby měl sport svého ministra, zastoupení ve vládě, aby veřejnost viděla, kdo řídí státní správu v oblasti sportu. Nemusí to být žádná rozbuzelá instituce. Už před mnoha roky jsem mluvil o tom, aby se český sport významněji vrátil do škol. Tam se mají budovat sportoviště, to mají obce tlačit. A obce se mají stát vlastníky a správci těchto sportovních nemovitostí. Protože pak se lidi, kteří o sport pečují, nebudou muset starat o to, kde seženou peníze, ale budou se zabývat kvalitou sportování.“

► **Jde podle vás tímto směrem současná vláda? Jak hodnotíte její zájem o sport?**

„Zatím toho v této oblasti moc nepředvedla. Doufám, že se to ještě změní. Vezměte si, že tady je závazek, který udělala česká vláda už v roce 2016, že český stát bude postupně zvyšovat peníze do sportu až na jedno procento státního rozpočtu. Ale on je nezvyšuje, jen už od roku 2016 škrtá. Nemáme ani třetinu slíbeného, na rozdíl

” Stát a jeho ministerstvo nestanovilo férové podmínky pro rozdělení peněz. A ten samý stát pak sankcionuje a chce potrestat představitele sportu za to, že na chyby upozornili a snažili se tomu dát pravidla. To je unikátní věc. Zastavili jsme přípravy na další rozkrádání majetku, který patří sportovcům. Protože to před tím probíhalo dlouhodobě. Vrchol byla Sazka, to byly miliardy, které se daly lusknutím prstu zachránit. Vedení ČSTV, olympijského výboru a Sokola neudělalo nic. A pak se schovali a zalezli. Došlo i k pomluvám mé manželky a k verbálními útokům na mé nejmladší dítě, které kvůli tomu ve škole zažilo šikanu. Děti k sobě umějí být zlé. Něco slyší doma, což jim vlastně ani nemůžte vyčítat, a už to jede. Ale mrzí mě to, to jsem nesl opravdu špatně. Valachová u soudu jednoznačně lhala. A například bývalý premiér Nečas je nyní právě za lhaní v jiném procesu souzen...“



třeba od kultury. Je tu závazek daný vládou, která zavázala stát. A je jedno, kdo vládne. Teď se má všem ministerstvům škrtnout, jenže sportu se nepřidává to slíbené a naopak se pravidelně nejvíce škrtá.“

► **Znamená to, že politici stále nechápu důležitost sportu pro společnost?**

„Jsou schopni to uznat, ale nemají politickou odvalu v tom něco udělat. Vezměte si, že podle koaliční dohody vznikla tři nová ministerstva. Ale ministerstvo, které se průřezově týká zdraví, zdravého životního stylu, způsobu chování, jednání a reprezentace státu, tu stále není.“

► **Ovlivnil neochotu politiků více sportu pomáhat právě šest let táhnoucí se soudní proces, jehož žste byl součástí?**

„U politiků, kteří problém neznají a nerozumí sportu, to byla voda na mlýn. Řekli si, proč pro

sport něco dělat, když tam probíhá soud a nic mi to směrem k voličům nepřinese? Těm, kteří sportu rozumí, to ale bylo líto.“

► **Očekáváte tedy od současné politické reprezentace změnu v přístupu ke sportu?**

„Vzhledem k tomu, že jsem od této vlády několikrát slyšel, že potřebují zlepšit náboru vojáků a potřebují ty, kteří jsou schopní splnit fyzické testy, měli by mít odvalu říct: Potřebujeme, aby se začalo víc sportovat, už jenom kvůli kondici a zdraví lidí. A pomůžeme tomu. My potřebujeme zdatné politiky, zdatnou armádu, která zajistí bezpečnost lidí v tomto státě. Ne- potřebujeme rozměklé kluky, kteří jsou na tom s fyzickou zdatností jako holky před třiceti lety, což ukázal nedávný průzkum České školní inspekce.“

► **Tyhle apely směrem k politikům ale slyšíme už řadu let a podle nás se nic zásadně nemění. Máte pořád víru, že se to obrátí?**

„Premiéři Sobotka i Babiš měli sport rozhodně rádi a podporovali ho. Premiéra Fialu jsem zažil jako ministra školství, kdy také sport podporoval. Ale teď řeší důsledky války na Ukrajině, válčí s inflací a se schodkem rozpočtu, sport je na druhé koleji. Teď jsem ale měl možnost s ním mluvit. Rozhodně o sportu mluvil dobře. Sport ale není téma jen pro koalici, to by měl být zájem všech politických stran napříč. A jelikož na ministerstvu školství sport vybuchnul, jediná cesta je zřídit malé, efektivní ministerstvo, které bude mít oddělení na rozdělování dotací a druhé oddělení pro metodiku, mezinárodní činnost a podporu svazů. To nemusí být žádný moloch, může být do stovky lidí, kteří budou slušně zaplacení, budou k tomu mít vztah a budou to dělat s radostí. Může to být opravdu radost, ale musí se konečně najít politická odvaha takový krok udělat.“

*Autor: Deník Sport (Lukáš Tomek, Martin Hašek)
Foto: Petr Skála, TK Plus a Tipsport Sportuj s námi*

Projekt Tipsport Sportuj s námi objektivem fotoaparátu

Rekordní počet 104 akcí po celé České republice nabídl červnový kalendář projektu České unie sportu Tipsport Sportuj s námi. Nabízíme obrazovou připomínku několika akcí, kterou nám zaslali jejich organizátoři.



Na start populárního cyklomaratonu 50 Podralsko se postavilo více než tři sta závodníků.



Šestě Hradecké sportovní hry nabídl turnaje v osmi netradičních odvětvích a také tři desítky stanovišť pro dětské návštěvníky.



Pět stovek běžců všech věkových kategorií absolvovalo některou z tratí Příbramského půlmaratonu.



Schopnosti kanoistů i kajákářů dokonale prověřil závod Trnava X-race na nejtěžší vodácké trati v Evropě.



Do Plzně přilákal 24. ročník Zlaté koloběžky vyznavače tohoto atraktivního sportu z celé České republiky. Foto: Tipsport Sportuj s námi

Prázdninová a zářijová nabídka akcí projektu Tipsport Sportuj s námi



Červencová a srpnová nabídka projektu Tipsport Sportuj s námi bývá tradičně vzhledem k letním prázdninám a dovoleným poněkud omezenější, v září se však mohou vyznavači sportu znovu těšit na nabitou termínovou listinu.

Přehled vybraných akcí - červenec až září 2023:

1. 7.	Sázava Jablonman - sprint triatlon	triatlon	Jablonné nad Orlicí
5. 7.	Turnaj O kalich mistra Jana Husa	fotbal	Pustějov
15. 7.	Grand Prix Silesia	orientační běh	Skřipov
22. 7.	Tour de Ralsko	cyklistika	Mimoň
22. 7.	Myslív race	spartan race	Myslív
12. 8.	Mezi mosty města České Budějovice	plavání	České Budějovice
13. 8.	Volejbalová Dřevěnice	volejbal	Dřevěnice
19. 8.	Valdštejnova desítka	atletika	Cheb
19. 8.	NEfestival Netradičních sportů	různé sporty	Heřmanův Městec
26. 8.	SPOKE MTB maraton Kralovice	cyklistika	Kralovice
3. 9.	Turnaj Gorila	florbál	Plzeň
5. 9.	Witzenmann Opavská míle	atletika	Opava
9. 9.	Hodonínské drakobití	dračí lodě	Hodonín
9. 9.	Mělnický festival sportu	různé sporty	Mělník
16. 9.	Běh rodným krajem Emila Zátopka	atletika	Kopřivnice
30. 9.	Telnický lesní běh	atletika	Telnice

Pozvánka na TOP akce

TURNAJ O KALICH MISTRA JANA HUSA: V pořadí 23. ročník fotbalového turnaje. Hraje se v sestavě 5 + 1 na 4 hřištích o rozměrech 50 x 30m, branky 5 x 2m, maximální počet týmů 32. Startovné: 800 Kč tým. Uzávěrka přihlášek nejpozději těsně před losováním v 8 hod. Současně proběhne v areálu od 9 hod. turnaj pro nejmenší (ročníky narození 2015 a mladší) na hřišti s mantinely, hraje se ve složení 3 + 0, startovné zdarma.

NEFESTIVAL NETRADIČNÍCH SPORTŮ: Cílem je ukázat lidem nové sporty a aktivity, které běžně nevidí: spikeball, cornhole, kan-jam, mólky, slackline, novuss, lukostřelbu, vzdušný tanec, paddleboardy a další. Na vyznačených stanovištích budou připraveni zástupci každého sportu, kteří danou disciplínu představí a předvedou její správné provedení. Festival bude doplněn o skimboarding dráhu, horolezeckou stěnu a trenažér rodeo býka.

Více informací: www.cus-sportujsnami.cz nebo tipsport-sportujsnami.cz.

ČUS vydala sportovní Ročenku za rok 2022

Česká unie sportu tradičně připravila retrospektivní publikaci s názvem Ročenka 2022. S obsahem tohoto sportovního dokumentu se jako první seznámili delegáti a hosté 41. valné hromady ČUS ve Sportovním centru v Nymburce. Zájemci ji však také naleznou na webových stránkách ČUS - [ZDE](#).

Publikace je opět rozdělena do tří tematických částí. Úvodní z nich poskytuje základní informace o orgánech České unie sportu, přehled významání udělených dobrovolným pracovníkům v rámci ČUS a Zprávu o činnosti Výkonného výboru ČUS od 40. valné hromady konané 22. června 2022. Podrobně se věnuje také aktivitám ČUS v úsilí o navýšení státních prostředků při financování českého sportu a úspěšné snaze o zastropování cen energií, činnosti Národní sportovní agentury nebo tzv. kauze sportovních dotací, v níž byli představitelé ČUS



i samotná organizace opakovaně nepravomocně osvobození.

Druhá, nejrozsáhlejší část ročenky obsahuje přehled 74 sdružených národních sportovních svazů České unie sportu. Kromě jejich vizitek přináší rovněž hodnocení nejdůležitějších sportovních aktivit a nejúspěšnějších výsledků v uplynulém roce, seznam mistrů České republiky i nejlepších umístění jejich reprezentantů na nejvýznamnějších mezinárodních soutěžích.

Třetí část zahrnuje kompletní informace týkající se územních pracovišť ČUS - servisních center sportu, ať už na úrovni krajů, nebo okresů. Součástí jsou také obšírné zprávy o hospodaření a stavu majetku k 31. prosinci 2022, stejně jako podrobné informace vyplývající ze statistického šetření zaměřeného na aktuální stav členské základny ČUS. *Autor: KT ČUS*

Výběrová řízení Českého nohejbalového svazu

Výkonný výbor Českého nohejbalového svazu vyhlašuje výběrové řízení na pracovní pozice:

HOSPODÁŘ

Hledáme kolegu, který:

- bude zodpovědný za správné hospodaření spolku,
- je maximálně pečlivý a samostatný, nutná je znalost práce na PC,
- má vhodné středoškolské vzdělání ekonomického směru, případně odpovídající praxi,
- má znalost ekonomické práce v podmínkách neziskového sektoru

ÚČETNÍ

Hledáme kolegu, který:

- povede podvojně účetnictví spolku,
- je pečlivý, spolehlivý a samostatný
- má minimálně středoškolské vzdělání ekonomického směru, případně odpovídající praxi
- zná účetnictví a odpovídající předpisy.

KONTAKT: s.faberoval@nohejbal.org.

VÍCE INFORMACÍ - [ZDE](#).



Sportfilm Liberec 2023 zahájil prodej festivalových pasů

Od začátku června lze na www.sportfilm.cz zakoupit za zvýhodněnou cenu akreditace neboli celofestivalové pasy na 26. ročník Sportfilm festivalu v Liberci. Ten se letos uskuteční od 12. do 15. října a prodej akreditací bude probíhat ve vlnách až do zahájení festivalu. Návštěvníci si mohou vybrat ze třech základních typů akreditace včetně zlevněné verze pro děti, studenty a seniory. Až do konce července lze tyto akreditace zakoupit online na webu Sportfilmu za zvýhodněné ceny 250 a 100 Kč. Česká unie sportu tuto akci podporuje finančním příspěvkem a uděluje jí i svou záštitu.





Tipsport

CZECH BOWL XXX

FINÁLE SNAPBACKS LIGY
AMERICKÉHO FOTBALU 2023

16. 7. | KICKOFF 18:00

STADION FC VYSOČINA, JIHLAVA



snapbacks



OmniaSport



O.TV SPORT



SPORT



Objevte exkluzivní sportovní zpravodajství

iDNES Premium

- ✓ Více než 1 500 článků z českého a světového sportu
- ✓ Komentáře expertů
- ✓ Rozhovory s hráči a trenéry



Získejte předplatné na **2 měsíce zdarma**
při použití kódu **SPORTUJ**

Vstupte na [iDNES.cz/premium](https://idnes.cz/premium)